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Παραιτήθηκε ο Μητροπολίτης Φλωρίνης 
Θεόκλητος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Παραιτήθηκε σύμφωνα με πληροφορίες του Πρακτορείου 
«ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Θεόκλητος.

Για την παραίτηση του, θα ενημερώσει την Διαρκή Ιερά Σύνοδο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

 

Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητος (Πασσαλής) 
γεννήθηκε το 1932 στο Κυπαρίσσι του Νομού Γρεβενών, όπου τελείωσε το 
Δημοτικό Σχολείο και στην συνέχεια το Γυμνάσιο Γρεβενών. Αποφοίτησε από τη 
Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1957. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1190
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-florinis-theoklitos/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-florinis-theoklitos/


Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως θεολόγος στην Θρησκευτική Υπηρεσία 
Στρατού, όπου έκανε κηρύγματα εθνοθρησκευτικού περιεχομένου σε στρατιωτικές 
μονάδες. Μετά εργάστηκε στην ιεραποστολική αδελφότητα «Σταυρός». Το 1967 
εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Κλαδορράχης Φλωρίνης και 
το ίδιο έτος χειροτονήθηκε Διάκονος. Το 1968 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος υπό 
του Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας Αυγουστίνου Καντιώτη και 
έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Υπηρέτησε για τριάντα δύο χρόνια ως 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ιεροκήρυκας στην επαρχία και στο 
ραδιόφωνο. Ήταν αρθρογράφος σε περιοδικά και εισηγητής σε ιερατικά συνέδρια 
της Μητρόπολης. Εξελέγη Μητροπολίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας στις 21 Ιανουαρίου 2000 και χειροτονήθηκε στις 23 
Ιανουαρίου 2000 στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου της Αθήνας.

 

Πρόκειται για την τρίτη παραίτηση Μητροπολίτη εντός ολίγων ημερών ύστερα 
από αυτές του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου και του Μητροπολίτη 
Παραμυθίας κ. Τίτου. Όπως είχε γράψει το ope.gr, ο μήνας Αύγουστος θα ήταν 
μήνας εξελίξεων καθώς πηγές ανέφεραν ότι μετά τον Μητροπολίτη κ. Άνθιμο θα 
ακολουθούσαν τον ίδιο δρόμο και άλλοι γηραιοί Μητροπολίτες.

Στις 24 και 25 Αυγούστου θα συνεδριάσει για τελευταία φορά υπό την παρούσα 
σύνθεσή της η Διαρκής Ιερά Σύνοδος όπου αναμένεται να τεθεί το ζήτημα των 
παραιτήσεων, καθώς αυτές πρέπει να γίνουν δεκτές από την ΔΙΣ και να οριστούν 
στη συνέχεια τα προβλεπόμενα από τον Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας της 
Ελλάδος.

Συνεπώς, στις 9 Οκτωβρίου, οπότε και θα συνεδριάσει η Ιερά Σύνοδος της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, μετά την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης 
και την Ιερά Μητρόπολη Παραμυθίας, η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης αναμένεται να 
μάθει τον νέο της Ποιμενάρχη.
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